
 
 

 

 

 

 

 ن(7.5[)1[]م2008]باك التمرين الأول

(I  الدالة العددية نعتبرf للمتغير الحقيقيx المعرفة على المجال 2;   : كما يلي    1xf x ax b e    . 

     fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; ,O i j  1وحدة الطول cm. 

بحيث تكون النقطة bو aن قيمتيعيّ         1;1A  تنتمي إلى fC و معامل توجيه المماس عندA يساوي e . 

(II  الدالة العدديةنعتبرg للمتغير الحقيقيx المعرفة على المجال 2;   : كما يلي   1 1xg x x e     . 

           gC السابق تمثيلها البياني في نفس المعلم  . 

ن أنبيّ  (أ  lim 1
x

g x


 نذكر أنّ ) .و فسر النتيجة بيانياlim 0u

u
ue


)  

 ثم أنشئ جدول تغيراتها .،  gدرس تغيرات الدالةأ  (ب 

ن أن المنحنىبيّ (ج  gC نعطافإيقبل نقطةI حداثييها .إيطلب تعيين 

كتب معادلة المماس للمنحىأ (د  gCعند النقطةI. 

رسمهـ( أ gC . 

العددية المعرفة على المجالالدالة H و( 2;  كما يلي  :    xH x x e     حيث و   عددان حقيقيان 

 دالة أصلية للدالة :Hبحيث تكونو نعيّ -                   1x g x. استنتج الدالة الأصلية للدالةg  0و التي تنعدم عند القيمة . 

(III لتكنkالدالة المعرفة على المجال 2;   : كما يأتي   2k x g x 

 ثم شكل جدول تغيراتها .kن اتجاه تغير الدالةباستعمال مشتقة دالة مركبة ، عيّ 
 

 ن(7[)2[]م2010ثاني]باك التمرين ال

المعرفة على fنعتبر الدالة العددية   
*

كما يلي :  
1

1x
f x x

e
 



نرمز بـ   fCلتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; ,O i j . 

أحسب  -أ (1 lim
x

f x


و   lim
x

f x


 . 

أحسب  -ـ ب      
0

lim
x

f x




و   
0

lim
x

f x




 و فسر هندسيا النتيجة . 

 ل جدول تغيراتها .على كل مجال من مجالي تعريفها ثم شكّ fأدرس إتجاه تعير الدالة  (2

ن أن المنحنيبيّ -أ (3 fC يقبل مستقيمين مقاربين مائلين   و  هما على الترتيب : يمعادلتy x  1وy x  . 

أدرس وضعية -بـ  fC بالنسبة إلى كل من   و . 

أثبت أن النقطة (4

1
0;

2

 
 
 

هي مركز تناظر للمنحنى fC . 

ن أن المعادلة بيّ -أ (5  0f x  ّين تقبل حل و  : حيثln 2 1   1.4و 1.3    . 

هل توجد مماسات لـ -ـ ب    fC  توازي المستقيم ؟ 

أرسم   -ـ ج     ،   ثم المنحنى fC . 

عدد و إشارة حلول المعادلة : mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط  -د     1 xm e m  

 في البكالوريا الدوال الأسّيةسلسلة تمارين 

 ]شعبة علوم تجريبية[ 2018إلى 2008من 

 بخاخشة خالد جمع و إعداد الأستاذ :                                                                                                    2018/2019 : السنة الدراسية



 ن(7[)2[]م2011ثالث]باك التمرين ال

ِـ : فة علىالمعرّ fنعتبر الدالة العددية  ب  1xf x e e x  . 

         fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

حسب أأ ـ   (1 lim
x

f x


و  lim
x

f x


. 

حسب أـ  ـب       f x  ّدرس إشارتها.أثم 

 . f ـ شكّل جدول تغيرات الدالة  جـ     

 أ ـ بيّن أن المستقيم (2   1ذي المعادلةy e x    مقارب مائل للمنحني fC  بجوار . 

 كتب معادلة للمستقيمأـ  ـب         T  مماس للمنحني fC  0عند النقطة ذات الفاصلة. 

ـ بيّن أنّ المعادلة   جـ          0f x  تقبل في المجال ، 1,75;1,76  حلا وحيدا. 

 رسم المستقيمينأد ـ            و T ىثم المنحن  fC على المجال ;2. 

، المساحة حسب بدلالةأأ ـ (3 A  للحيّز المستوي المحدّد بالمنحني fC  حامل محور الفواصل والمستقيمين اللّذين ، 

0x معادلتيهما:                          ؛   x   . 

ـ أثبت أنّ :  ـب           21

2
A e e ua   

 
   
 

        (ua هي وحدة المساحات) 

 

 ن(7[)2[]م2012رابع]باك التمرين ال

(I لتكنg ِّـ : فة علىالدالة العددية المعر ب  1 xg x xe . 

حسب أ(1 lim
x

g x


 و  lim
x

g x


. 

 .ها شكّل جدول تغيراتثم  g تغير الدالةدرس اتجاه أ(2

بيّن أنّ المعادلة ـ أ(3  0g x  تقبل في حلا وحيدا ،  المجال على 1;   

0.5تحقق أنّ   ـ ـب               0.6 ،  ثم استنتج إشارة g x ىعل. 

 
(II  الدالةنعتبرf  المجال المعرفة على ;2  كما يلي :   1 1xf x x e x   .  

        fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

حسب أ(1 lim
x

f x


. 

fلتكن (2   الدالةمشتقةf .  ّمن أجل كل عدد حقيقي ن أنهبيx من ;2  : فإن   f x g x   ، 

ةإشاراستنتج          f x  المجال على ;2  شكّل جدول تغيرات الدالة، ثمf. 

نّ أنّ بيّ(3 
2 1

f





 
  

 
 

للعدد ، ثم استنتج حصرا   f  ( ّر النتائج إلى تدو
210 ) 

المستقيم بيّن أنّ ـ أ(4  1ذا المعادلةy x    مقارب مائل للمنحنىمستقيم هو fC بجوار   

أدرس وضعية ـ بـ       fCبالنسبية إلى  . 

 المعادلة بيّن أنّ ـأ (5  0f x  ّ1ين تقبل حلx  2وx 11.6 حيث 1.5x     21.5و 1.6x   . 

 أنشئ ـ بـ                   و fC . 

كما يلي : المعرفة على  الدالة hلتكن (6    xh x ax b e  

أصلية للدالة  دالة hبحيث تكون  bو  aن العددين الحقيقين عيّ أ ـ   
xx xe على           . 

.على  gستنتج دالة أصلية للدالةإ ـ  بـ   
 

 

 

 
 



 

 

 ن(6.5[) 1[]م2013خامس]باك التمرين ال

(I f  الدالة المعرّفة على ;1 ِـ   :   ب 
1

1

1
x

x
f x e

x
 


  

و         C تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

حسب أ (1 lim
x

f x


و  
1

lim
x

f x




، ثمّ استنتج المستقيمين المقاربين للمنحني  C. 

حسب أ (2 'f x بيّن أنّ الدالة .f متناقصة تماما على المجال ;1 ّل جدول تغيراتها.، ثمّ شك 

أنّ المعادلة  بيّن (3  0f x   تقبل في ;1  حلا وحيدا باستعمال جدول القيم أعلاه جد .

 .للعدد   حصرا

رسم المستقيمين المقاربين والمنحنى أ (4 C ّرسم المنحني أ، ثم 'C  الممثل للدالةf. 

التي من أجلها يكون للمعادلة  mعيّن بيانيا مجموعة قيم الأعداد الحقيقية  (5 f x m .حلان مختلفان في الإشارة 

(II  g الدالة المعرّفة على ;1  :ِـ ب   2 1g x f x  . (عبارة g x غير مطلوبة ) 

على gدرس تغيّرات الدالة أ (1 ;1 .ثمّ شكّل جدول تغيراتها ، 

تحقّق أنّ  -أ  (2

1
0

2
g

  
 

 
، ثمّ بيّن أنّ :   

1
' 2 '

2
g f




 
 

 
. 

ستنتج معادلةإ  -ـ ب            T المماس لمنحنى الدالةg في النقطة ذات الفاصلة

1

2

 
. 

تحقّق من أنّ :  -ـ ج    

   
3 3

2 1

1 1
y x



 


 

 
، معادلة للمستقيم  T. 

 

 ن(6[) 1[]م2015سادس]باك التمرين ال

(I  gّـ بفة علىالدالة العددية المعر :
2 2( ) 1 2 xg x x e   . 

 . علىgتجاه تغير الدالةإأدرس  (1

)بيّن أنّ المعادلة  (2 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا 0,36، ثمّ تحقّق أنّ: في 0,37 . 

)ستنتج إشارة إ (3 )g x على. 

(II fـ  بالدالة العددية المعرفة على :
2 2( ) 1xf x xe x  . 

و          fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; , )O i j. 

: من xبيّن أنّه من أجل كل  -أ (1
2 2'( ) ( )xf x e g x . 

 المجال متناقصة تماما على fأنّ الدالة  ستنتجإ -بـ  ;    و متزايدة تماما على ; . 

 .fتغيرات الدالة ، ثم شكل جدولو عند  عند fأحسب نهاية  (2

أحسب (3 lim ( ) 1
x

f x x


  .ثمّ فسّر النتيجة هندسيا 

)أدرس وضعية (4 )fCبالنسبة إلى المستقيم( ) 1الذي معادلتهy x  . 

)أنشئ (5 )و( )fC على المجال

1
;
2

 
 
 

)نأخذ  ،  ) 0,1f  . 

: منxتحقق أنّه من أجل كل  -أ (6
2 22 ( ) '( ) "( ) 1 2 3 xf x f x f x x e     . 

 . علىfستنتج دالة أصلية للدالةإ -ـ ب

 

 

 
 

 

 

 

 

 f x  x  

0,037 0,20 

0,016 0,21 

0,005- 0,22 

0,026- 0,23 

0,048- 0,24 

0,070- 0,25 

 



 

 

 ن(6[) 2[]م2016سابع]باك التمرين ال

      (I  gّـ بفة علىالدالة العددية المعر :
2( ) 2 xg x e x x  . 

أحسب -أ (1 g xكل من أجلxتجاه تغير الدالة إأدرس ، ثم منg (حيثg  الدالة ةهي مشتقg  ) 

، من xكل  أجل من، بيّن أنه  -بـ   0g x  

 ل جدول تغيراتها .، ثم شكّو عند   كل من عندg أحسب نهايتي الدالة -جـ   

)بيّن أنّ المعادلة (2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا 1,38: حيث 1,37   . 

)ستنتج إشارة إ (3 )g x حسب قيم العدد الحقيقيx . 

(II f
 

: ـ  بالدالة العددية المعرفة على

2

( )
x

x

x e
f x

e x



. 

و          fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; , )O i j. 

أحسب -أ (1 lim
x

g x


و  lim
x

g x


 

، من xمن أجل كل  ، بيّن أنّه -بـ 

 
2

( )
'( )

x

x

xe g x
f x

e x



fحيث)   هي مشتق الدالةf ) . 

 .ها شكّل جدول تغيراتثم ، على f تغير الدالةدرس اتجاه أ -جـ 

بيّن أن : -أ (2  2 2
2 2

1
f   


   


 للعدد  ، ثم استنتج حصرا f  . 

أحسب  -بـ 
2lim ( )

x
f x x


    ، بيانيا ثمّ فسّر النتيجة. 

)المنحنى أنشئ -جـ  )fC .( تعطى ( ) 0,29f  ) 

 

 ن(7[) 2[]م2017ثامن]باك التمرين ال

       (I   الدالة العدديةنعتبرfّـ ب  فة علىالمعر :
2 1( ) 2 xf x x e  . 

و          fC المعلم المتعامد و المتجانستمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى( ; , )O i j. 

بيّن أن (1 lim 2
x

f x


   و أعط تفسيرا هندسيا للنتيجة ، ثم أحسب lim
x

f x


.  

، من xكل  أجل بيّن أنه من -أ (2    12 xf x x x e    

 .ها شكّل جدول تغيراتثم  f تغير الدالةدرس اتجاه أ -بـ 

أكتب معادلة لـ (3 T  المماس للمنحنى fC 1عند النقطة ذات الفاصلة . 

 (II h
 

بـ  : الدالة العددية المعرفة على
1( ) 1 xh x xe  . 

، منxكل أجل بيّن أنه من (1  0h x  ثم أدرس الوضع النسبي للمنحنى ، fC  و المماس T. 

)المعادلة بيّن أنّ  (2 ) 0f x   تقبل حلا وحيدا  0,7حيث 0,6   . 

أنشئ  المماس (3 T والمنحنى fCعلى المجال 1;  . 

4) F
 

بـ  : الدالة المعرفة على 2 1( ) 2 2 2 xF x x x x e    . 

لحيّز المستوي المحدّد بالمنحنيا ثم  أحسب مساحة ، على fدالة أصلية للدالةFتحقق أن - fC حامل محور الفواصل ، 

0x المستقيمين اللّذين معادلتيهما:   و      1    وx   . 

 

 

 

 



 

 ن(7[) 1[]م2018لتاسع ]باك التمرين ا

(I gكما يلي الدالة العددية المعرفة على :   2 1 xg x x e   . 

حسب أ(1 lim
x

g x


و  lim
x

g x


 

 .ها شكّل جدول تغيراتثم gتغير الدالةدرس اتجاه أ(2

بيّن أنّ المعادلة (3  0g x  تقبل في حلا وحيدا  0.38 حيث 0.37     ثم استنتج إشارة g x على  ℝ . 

 
(II  الدالةنعتبرf بـالمعرفة على  :  2 1 xf x x xe  .  

      fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j.. 

حسب أ -أ(1 lim
x

f x


و  lim
x

f x


. 

أحسب -بـ          lim 2 1
x

f x x


    . ثم فسر النتيجة بيانيا ، 

أدرس الوضع النسبي للمنحنى -جـ    fCو المستقيم   : حيث  : 2 1y x  . 

 يكون : xن أنه من أجل كل عدد حقيقيبيّ (2   f x g x  ،  الدالةاتجاه تغير استنتج ثمf ها .شكّل جدول تغيرات و  

المماس أكتب معادلة  (3 Tللمنحنى fC 1عند النقطة ذات الفاصلة . 

)أنشئ (4 )، T المنحنىو( )fC ( نأخذ( ) 0,8f  ). 

x   :ذات المجهول عدد و إشارة حلول المعادلةmناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي (5 1 xx m e 

أصلية للدالة دالة باستعمال المكاملة بالتجزئة عيّن  -أ( 
xx xe 

1xو التي تنعدم من أجل   .            

لحيّز المستوي المحدّد بالمنحنيا مساحة Aالعدد أحسب  ـ بـ    fC 1هما: تمعادلا تيال اتوالمستقيميx    ،3x   2و 1y x 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا تنسونا بصالح دعائكم 

  بخاخشة خالد الأستاذ :


